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1 (Galicia 2009.- Un electron es acelerado por una diferencipalencial de 100V,

entra en un campo magnéti& perpendicular a su trayectoria, y describe unéa
circular de periodor = 2-10"**s. Calcula:

a) La velocidad del electron en el momento de eetreel campo magnético.

b) El valor del campo magnético.

c) ¢, Qué direccién debe tener un campo eléctogue aplicado junto corB permita
que la trayectoria sea rectilinea?
Datos: @ = 1,6-10 °C; my = 9,1-10 *'kg.
Sol: a)v = 1,88-10m/s.
b) B =179 T.

c) El vectorE debe ser perpendicular Bl.
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2 (Andalucia 2008- Una bolita de plastico de2de masa se encuentra suspendid

un hilo de 20cmde longitud, y al aplicar un campo eléctrico umie y horizontal de

1000NY/C, el hilo forma un angulo de 15° con la vertical.
a) Dibuja en un esquema el campo eléctrico y ttakafuerzas que actuan sobre la
fera y determina su carga eléctrica.
b) Explica como cambia la energia potencial desfara al aplicar el campo eléctrico
Sol: a) q = 5,3¢C.

b) Disminuye su feléctrica y aumenta lg,[§ravitatoria.
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3 (Asturias 200h- Sea una particula de masag,1 cargada positivamente y que
mueve en el seno de un campo eléctrico unifoffrre 10* N/C cuyas lineas de camj
son perpendiculares al suelo. Inicialmente la paldiesta en reposos y a una alturd
5 mdel suelo. Si se la deja libre, la particula llabauelo con una velocidad de 20s
Determina el sentido de las lineas del campo @&écyrla carga de la particula.
Dato: g = 10m/s

Sol:  Sentido hacia abajo. q = 3-f@.
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4 (La Rioja 2008.- a) Una espira circular de Xdnde radio esta situada perpendi
larmente a un campo magnético de induccion U,JCuanto vale el flujo que la atr
viesa?
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b) Supbn que la espira esta situada paralelamémt@mgo magnético, ¢ cuanto vale

ahora el flujo?
Sol: a) ® = 3,14-10 *Wh.
b) ® = 0.

5 (Madrid 2008.- Una espira circular de radio = 5 cm y resistencia 0,2 se en-
cuentra en reposo en una region del espacio copaamagnético B = BO-IZ, siendo

Bo = 2 T. El eje normal a la espira en su centro formac@n el eje Z. A partir de u
instantet = 0 la espira comienza a girar con velocidad angulastamte cw= Tt rad/s
en torno a un eje diametral. Se pide:
a) La expresion del flujo magnético a traves desfaira en funcion del tiempo.
b) La expresién de la corriente inducida en larasgn funcién del tiempo.
Sol:

a)® = 1,57 -102-cos ft- t) Wh.

b) | = 9,9-10%  senft-t) A.
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6 (Navarra 2008.- Un electron entra en una region del espacitaeque existe umn
campo eléctrico uniforme, paralelo al eje OX yimtensidad E =1000-i V/m. La

velocidad del electron es paralela al eje OY yaler v =1000-] m/s.

a) Calcula la fuerza eléctrica sobre el electréaez Hn dibujo de la trayectoria.
b) La fuerza eléctrica sobre el electron puedeamselmediante una fuerza produdida
por un campo magnético superpuesto al anteriosamenion del espacio. Determina

el valor de la intensidad de ese campo,
Datos: @ = —1,6:10°C; my, = 9,1 - 10 *'kg.
Sol:
a) F,=-1610"°i N
b) B=1T,dirigido en el sentido negativo dg ©Z.




